

# Elkerülik a célkeresztet a vadászok

Szinte minden vadásztársaságnak nehézségei vannak a vadászóállomány csökkentésével

• Vagy túl sokat kellene kilőni, vagy nincs mit kilőni, vagy nem akarják kilőni – szinte minden vadásztársaságnál gondok vannak a vadászó-populáció drasztikus csökkentésére vonatkozó kötelezettség végrehajtásával. Az afrikai sertéspestis terjedésének megfékezése érdekében országosan elrendelt intézkedést a Hargita megyei vadásztársaságok jó részénél nem tudják végrehajtani.

SZÉCHELY ISTVÁN

„Lehetetlen. Próbálkozunk, szó szerint mindennap, de 580 vadászót kilőni kicsit nehéz” – vázolta a vadászóállomány jelentős megritkítására vonatkozó utasítás teljesítésének udvarhelyszéki nehézségeit Mármureanu-Bíró Leonard, a Nagy-Küküllő Vadásztársaság igazgatója. Az erdészeti minisztérium az afrikai sertéspestis terjedésének megfékezése érdekében szeptemberben országsszerte 28 ezer, Hargita megyében 1247 vadászó kilövését rendelte el. Hargita megyében talán a Nagy-Küküllő Vadásztársaság sürgősségi kilövési kvótája a legnagyobb, 285 egyeddel kellene ritkítaniuk az állományt az éves kilövési kereten felül. A mintegy 580 kilövésre ítélt egyedből mostanáig 93-at tudtak levadászni. Rövidesen kezdődik a hajtási időszak, az igazgató reméli, akkor nagyobb eséllyel tudnak vadászni, de még úgy is szinte kizártnak tartja, hogy a december elsejei határidőig teljesítsék az éves, valamint a rendkívüli kilövési kvó-

tát. Ezért már most pénzbírsággal számol a vadásztársaság vezetősege.

## Eltűntek a vadak

A Csíkszeredai Vadásztársaságnak is jelentős mértékben kellene csökkentenie a társaság ügykezelésébe tartozó területeken élő vadászó állomány számát, ám ha akarnának, sem tudnának most vadászni. Idén nagyon jó volt a makktermés, de cserefaerdők nem nagyon vannak az ő vadászterületeiken, inkább csak a Hargita gerincén túl, Kovászna megyében, ezért a vadászok, de a medvék és a szarvasok is úgy elmentek az élelem után, hogy a vadásztársaság igazgatója, Bencze István szerint az is lehet, egészen tavaszig nem fognak tudni vadászni. A 180 egyeddel számláló éves kilövési kvótájuk mellé ők egy 200-as rendkívüli kilövési keretet kaptak, ám mostanáig összesen 32 vadászót tudtak leteríteni. A szakember elmondta, 80–100-nál többet még sosem lőttek egy idényben, amióta ő a társaságnál van, és abban teljesen biztosak, hogy ilyen nagy kvótát nem tudnak teljesíteni. Jegyzőkönyvet írnak a



Lehetetlen küldetés. Olyan vadásztársaság is van, amelynek közel 600 vadászót kellene kilőnie december elsejéig

▲ KORÁBBI FELVÉTEL: BARABÁS ÁKOS

vadák élelem utáni elvándorlásáról – ilyen esetben még sosem kaptak bírságot azért, mert nem tudták teljesíteni a kilövési kvótát, remélik, most sem fognak.

## A ragadozók szabályozzák az állományt

A Gyergyói-medence nem a vadászó állomány híres, ragadozó viszont – farkas, medve – annyi van, hogy a Gyergyószentmiklósi Vadásztársaságnak évek óta komoly erőfeszítéseket kell tennie azért, hogy valamelyest növelje a vadászóállományt. „Az a baj, hogy túl kevés van és túl sokat kellene kilőni” – fogalmazott a vadásztársaság igazgatója, Birtalan István. Elmondta, éppen az említett körül-

mények miatt az ő kilövési kvótájukat nem növelte jelentősen a szakminisztérium, de szerinte még azt sem fogják teljesíteni. Két vadászterületükön összesen mintegy 100 vadászó él, az éves kilövési keret 40 egyedre szól, ezt toldotta meg a saktárca 5 példánnyal. „Az éves szaporulat nálunk szinte zéró, hiszen megszületnek a malacok, de egy hónapon belül a farkas és a medve megeszi az összeset” – mondta a szakember, aki azt kifogásolja, hogy Romániában a vadgazdálkodás nem helyhez kötött történi. Mindenhol azt kell tenni, amit Bukarestben mondanak, miközben a vadászóállomány csak ott szaporodik robbanásszerűen – például a déli megyékben –, ahol nincs természetes ellensége a fajnak. „Megkérdeztem,

hogy mennyi a büntetés, ha nem lőjük ki a vadászót. Azt válaszolták, 250 lej körül van. Én azt mondtam, akkor inkább büntessenek meg, mert az öt éves munkámat nem fogom tönkretenni” – vázolta fel a dilemmát, amely előtt a vadásztársaság áll.

## Különlélemény

Az általunk megkeresett vadásztársaságok között mindössze egy volt, amelynek nem okoz gondot az idei kilövési kvóták teljesítése. „Nekünk a két vadászterületre 45 többletkilövést rendeltek el. Ezzel semmi probléma nincs, nem okoz nehézséget, kilőhető három hónap alatt” – fogalmazott Fazakas Attila, a székelykeresztúri Hubertus Vadásztársaság igazgatója. Szerinte azoknál a társaságoknál vannak gondok a kvóták teljesítésével, amelyeknél a vadászóállomány reális egyedszáma nincs jól meghatározva.

## Nincs pozitív laboreredmény

A Hargita Megyei Állat-egészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóságához bevizsgálásra érkezett húsminták alapján a megyében összesen 605 vadászót lőttek ki a vadásztársaságok – tudtuk meg az intézmény igazgatójától, Ladó Zsoltól. Mivel ebbe az éves kilövési kvóták részét képező példányok is beletartoznak, elmondható, hogy Hargita megye nem áll túl jól a vadászóállomány csökkentése tekintetében. Az igazgató viszont megjegyezte, szerencsére az összes laborminta negatív eredményt hozott, tehát egyetlen kilőtt vadászó sem hordozta az afrikai sertéspestis kórokozóját. Az egyetlen Udvarhelyszékről érkezett minta volt csak pozitív, de az sem sertéspestisre, hanem trichinellózisra – tudtuk meg a megyei állat-egészségügyi igazgatóság vezetőjétől.

HIRDETÉS



**Confex Jakob**

**VÁSÁR A CONFEX JAKABNÁL AKCIÓS ÁRAKKAL**

Várjuk kedves vásárlóinkat a Székelyudvarhely,  
Vár utca 5. szám alatti bemutatóüzletünkbe október 26-tól november 1-jéig!

Nyitvatartási idő: délelőtt 10-től délután 18-ig.



**A Confex Jakob Kft. székelyudvarhelyi, valamint székelykeresztbányai részlegére alkalmaz:**

- TAPASZTALATTAL RENDELKEZŐ MESTERT, MINŐSÉGELLENŐRT
- MUNKAHELYI BETANÍTÁSSAL: SZABÁSZOKAT, VARRÓKAT ÉS KÉZIMUNKÁSOKAT
- A RENDELT RÉSZLEGRE SZABÁSZOKBAN GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ SZEMÉLYT

### Ajánlatunk:

- teljesítményarányos bérezés
- ételjegyek biztosítása
- bérletek árának megtérítése
- lakást biztosítunk kedvezményes áron

Jelentkezni önéletrajzzal a Vár utca 5. szám alatt, valamint Székelykeresztbányán a Gábor Áron utca 20. szám alatt, illetve a [marketing@confexjakab.ro](mailto:marketing@confexjakab.ro) e-mail-címen lehet, további információ a 0266–213622-es és a 0766–999496-os telefonszámon.